
Pozdravna
reč

Za vođu subotne škole III/2010



1

3. jul 2010.

Jedan pesnik je zapisao sledeće reči:

Srce mi je upra vlje no Tebi, moj Bože!
U Tebi je sva nada moja.
Ob ja vi ću Tvo je sve te isti ne dru gi ma,
Ce lom čo ve čan stvu lju bav Tvo ju. 

Koliko puta smo pročitali, čuli ili rekli slične reči- reči koje 
odje kuju nadom i verom. Ali, da li je tako i kada dođe vreme 
nevolje i problema. Da li je tada naša vera jaka? Da li naše reči 
tada iskazuju nadu? Da li odišu verom?

Prvi mi ni star Aman hteo je da mu se sva ko po klo ni. Zah te vao 
je da uvek bude u sre di štu pa žnje. Uo sta lom, bio je naj vi ši či nov-
nik u Per si ji, dru gi do sa mog cara Kserk sa.

Mar do hej nije hteo da mu se po klo ni kad je pro la zio i to ga je 
že sto ko na lju ti lo. Kada je sa znao da je Mar do hej Je vre jin, od lu-
čio da se osve ti, ali ne samo njemu nego ce lom nje go vom na ro du. 
Pla nirao je ma sov no is tre blje nje, a za Mar do he je vo po gu blje nje 
po di gao je po se ban po di jum. Me đu tim, Je sti ra, Mar do he je va se-
stri či na i usvo je na kćer, po sta la je ca ri ca pa je od va žno iza šla pred 
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cara Kser ksa i oba ve sti la ga o tome šta se spre ma nje nom na ro du. 
Aman je po sle toga iz gu bio ži vot na ve ša li ma koja je po di gao za 
Mar do he ja. Ovaj do ga đaj u ce lo sti je za pi san u Knji zi o Je sti ri. 

Ljudi stal no ko pa ju jame za Bož ji na rod (6. stih), ali če sto sami 
pa da ju u njih. Oni mogu da pra ve za ve re pro tiv pra ved nih, ali će 
se zlo koje su na u mi li na kra ju pre va li ti na njih (Pri če 26,27). Po-
ne kad to za pa ža mo u svom ži vo tu, ali ako se to i ne do go di, bu di-
mo si gur ni da će se na kra ju ipak do go di ti. Zato nije po treb no da 
bu de mo za bri nu ti što u ovom ži vo tu nema uvek prav de.

Ume sto toga na stoj mo da do brim sa vla da mo zlo, što je u skla du 
sa za po ve šću koju nam je Go spod dao (Ri mlja ni ma 12,17–21).

Ovog tromesečja u okviru Subotne škole proučavaćemo Po-
slanicu Rimljanima apostola Pavla. Apostol je ovu poslanicu pi sao 
dok je bio na slobodi, želeći da Crkva u Rimu raste i napreduje. 
Međutim, tokom vremena njegovog zarobljeništva u Rimu njegove 
reči i poruke imale su veći uticaj nego pre: Poslušajmo reči Elen 
Vajt, u knjizi Apostolska crkva - Hristovim tragom, str. 316: »Iako 
naizgled udaljen od aktivnog rada, Pavle je imao mnogo širi i 
trajniji uticaj od onoga koji bi imao da je bio slobodan da putuje 
od crkve do crkve kao u nekadašnja vremena. Kao zatvorenik 
za Gospoda, imao je čvršći oslonac u osećanjima svoje braće; a 
njegove reči, napisane u okovima Hrista radi, privlačile su veću 
pažnju i uživale više poštovanja nego u danima kada je on bio s 
njima.« 

Ovo su samo dva primera koji pokazuju kako Bog nevolje i 
probleme kroz koje prolazi Njegov narod preobraća u blagoslov.

Zato budimo spremni da i u nevoljama iskažemo svoju veru i 
nadu kao pesnik čije ćemo reči ponovo pročitati:

Srce mi je upra vlje no Tebi, moj Bože!
U Tebi je sva nada moja.
Ob ja vi ću Tvo je sve te isti ne dru gi ma,
Ce lom čo ve čan stvu lju bav Tvo ju. 

10. jul 2010. 

 Kada je Da vid ko nač no seo na pre sto, pred njim je bilo mno go 
po sla. Ne pri ja te lji su na svim stra na ma ot ki nu li de lo ve izra ilj ske 
te ri to ri je. Saul je na za pa du po ku šao da se bori sa Fi li ste ji ma, ali 
bio je pre vi še za o ku pljen Da vi dom. Saul je u stva ri po gi nuo u bici 
sa Fi li ste ji ma. U me đu vre me nu Izra ilj ci su bili iz lo že ni na pa di-
ma Mo a va ca, Amore ja i Edo mlja na. Kada je stu pio na pre sto, Da-
vid je brzo pri ku pio sna ge i kre nuo pro tiv Izra i lje vih ne pri ja te lja, 
ostva ru ju ći po be de na svim stra na ma.

Da li je Da vid bio po seb no da ro vit voj sko vo đa? Mo žda. Me-
đu tim, on je imao još jed nu taj nu koju je ot krio u še zde se tom 
psal mu (pročitajte Psalam 60. pred crkvom ukoliko smatrate da je 
potrebno). Kada je Izra ilj po stu pao po Bož joj volji, sve se raz vi ja lo 
kako tre ba, ali kada se na rod od vra tio od Boga, pri li ke su se po-
gor ša le. Ovaj psa lam pred sta vlja na rod no pri zna nje. Ne spo mi nje 
Sa u la, ali iz gle da da go vo ri o te ško ća ma koje su sna šle ze mlju za 
vre me nje go ve vla da vi ne, kada je pre zreo i od ba cio Bož ju volju. 
Sada je voj ska opet po be đi va la. Oči gled no je da im je Bog po no vo 
po mo gao.

Poslednji stih ovog psalma je istovremeno i zaključak pesme-
molitve za Božju pomoć i silu:

»Bogom smo jaki: On gazi neprijatelje naše.«
Ipak, bu di te opre zni kad raz mi šlja te o tome. Sre ća ne zna či da 

uvek ži vi te kako tre ba, niti ne sre ća zna či da gre ši te. To potvrđuju 
dru gi de lo vi Bi bli je kao što je Knji ga o Jovu i mno gi dru gi psal mi. 

Mi mo ra mo zna ti da greh na kra ju pla ća mo i da će po šten ži vot 
po Božjim zapovestima do ne ti bla go slo ve, iako u tim bla go slo vi ma 
mo žda ne će mo uži va ti pre več no sti. 
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17. jul 2010. 

Dok li sta te stra ni ce Knji ge Pro po ved ni ko ve, čini vam se kao 
da ču je te uz da he pi sca koji sebe na zi va »Pro po ved ni kom«. On je 
imao sve: no vac, uspeh, mu drost i sla vu. Ali još uvek nije bio pot-
pu no za do vo ljan. Sve to po ka za lo se kao be zna čaj no i pra zno, »tr-
ča nje za ve trom«.

Reči pre ve de ne iz ra zom »ta šti na« ili »muka duhu« (sa nja re-
nje) u je vrej skom ima zna če nje »daha«. Svi naši ze malj ski po du-
hva ti su kao »dah«.

Ovu reč sre će mo i u Psal mu 62,9. sa istim osnov nim zna če-
njem. Ljude stal no za ni ma ko je bo gat a ko si ro mah, ko je sla van a 
ko obi čan čo vek. Me đu tim, iz Bož je per spek ti ve čo vek je tek »da-
šak« (ni šta). Sve nje go vo bo gat stvo, sla va i moć ne do pri  no se ni-
ma lo nje go voj lič noj vred no sti kad se radi o več nim poj mo vi ma. 
Ume sto toga Bog od nas oče ku je da se uzda mo u Njega (8. stih) i 
ži vi mo ži vot koji je Njemu po volji (11. stih).

Ne ula ži te u »da šak« (ni šta vi lo), ume sto toga »uzdaj se u njega 
u sva ko doba« (8. stih) i po žnje će te več nu na gra du ne iz mer ne 
vred no sti.

Često tokom radnih dana i nesvesno ulažemo svoj trud, svoju 
snagu i sve ono što jesmo u »ništavilo«.

Vreme koje ćemo danas provesti zajedno u proslavljanju našeg 
Gospoda je ulaganje u večnost. Zato Ga proslavimo svim srcem 
svojim, svom dušom svojom i svom misli svojom.

24. jul 2010.

Upra vo je kre nu la do stu den ca po vodu i sre la čo ve ka koji joj 
je pro me nio ži vot. Go vo rio je o tome da će joj dati »živu vodu« i 
da mu je u ce lo sti po znat njen ži vot u kome je ima la pet mu že va, 
ali to ga nije spre či lo da raz go va ra s njom. Go vo rio je o kla nja nju 
Bogu u duhu i isti ni na su prot vr še nju ob re da. Go vo rio je o Bogu s 
ko jim je že leo da je upo zna. Bio je ne sum nji vo pro rok, ali da li je 
mo gao da bude Obe ća ni?

Isus joj je re kao da je stvar no obe ća ni Me si ja. Kad je to čula, 
Sa mar jan ka je po žu ri la u grad da javi dru gi ma. »Do đi te da vi di te 
čo ve ka koji mi reče sve što sam uči ni la«, kli ca la je. »Da on nije 
Me si ja?«

Nema sumnje da su sta nov ni ci ovo ga gra da po zna va li ovu 
ženu; neki su je pre zi ra li zbog rđa vog gla sa koji ju je pra tio. Za što 
su onda po žu ri li stu den cu da vide Isu sa? Mo žda su na njoj već 
pri me ti li pro me nu. Me si ja bio ili ne, mo ra li su da vide o čemu to 
ona go vo ri – i mno gi među njima ta ko đe su po ve ro va li u Isu sa 
(Jo van 4).

Za vr ša va ju ći še zde set i še sti psa lam, pe snik za pra vo po na vlja 
go to vo iste reči: »Ho di te, čuj te... ja ću vam ka za ti šta je uči nio duši 
mo joj!« Ako zre lo pro mi sli mo, to je je di no što svi mo že mo uči ni-
ti. Ni ko me nije sta lo do pre da va nja iz te o lo gi je ili upi ra nja pr stom 
na ličnu mo ral nost – svi žele ob ja šnje nje šta je to što je pro me-
ni lo vaš ži vot. Ako ste pra vi hri šća ni, sve do či će te o ono me što je 
Bog uči nio za vas. Bog poziva svakog čoveka, kao i Samarjanku 
pre 2000 godina: »A koji pije od vode koju ću mu ja dati neće 
ožednjeti dovijeka; nego voda što ću mu ja dati biće u njemu izvor 
vode koja teče u život vječni.« Svedočiti o večnom životu drugima 
možemo samo ako smo i sami pili na tom istom izvoru. Zato nas 
Bog danas poziva da dođemu k Njemu - jedinom i pravom izvoru 
večnosti.
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31. jul 2010.

 Draga braćo i sestre, želim jutros da vas pozdravim prelepim 
blagoslovom iz Svetog Pisma

 Da te oba sja Go spod li cem svo jim 
 i bude ti mi lo stiv!

 Da Go spod obra ti lice svo je k tebi 
 i dade ti mir.

Sta vljen u sre di šte pro pi sa za Izra ilj, ovaj bla go slov ne go vo ri 
o sve to sti ili dr žanju Za ko na, već o mi lo sti vom bla go si ljanju; on 
je tre ba lo da bude pre po zna tlji vo obe lež je Izra ilja ca (4. Moj si je va 
6,26/b).

Psa lam 67. je na sta vak tog bla go slo va. (Pročitati Psalam 67.)
Me đu tim, ume sto da ga ogra ni či is klju či vo na Izra ilj, on po-

zi va ceo svet da pri hva ti Bož ju na klo nost. Kad svi na ro di budu 
sla vi li Boga, ze mlja će dati svo je plo do ve (6. stih).

Sta ri za vet, če sto po gre šno, sma tra mo knji gom koja se bavi 
samo Izra ilj ci ma i nji ho vim po lo ža jem koji imaju kao iza bra ni 
na ro d. U ce lom Sta rom za ve tu pri sut na je po ru ka Bož je lju ba vi 
za sve ljude. Bog je pre ko Avra ma obe ćao da će bla go slo vi ti »sva 
ple me na na ze mlji«. (1. Moj si je va 12,3) Ova či nje ni ca po seb no je 
is tak nu ta u 67. psal mu. 

Pri dru ži mo se mo li tvi pe sni ka da ceo svet dođe i hva li Boga! 
(izabrati zajedničku pesmu hvale)

7. avgust 2010.

 Zami sli te da ste bili u dru štvu Izra i lja ca, kad su iza šli iz Egip ta. 
Bog vas je iz ba vio iz te škog rop stva i sad vas vodi u novu ze mlju. 
Hva la i sla va Bogu!

Me đu tim, po sto ji pro blem: Pred vama je more, a fa ra on je po-
slao svo ja bojna kola da vas vra ti.

Bog je otvo rio put kroz more. Sti gli ste do oba le i onda se okre-
će te da vi di te kako se nad va šim pro go ni te lji ma za tva ra ju vode. 
Slo bod ni ste!

Ve ko vi ma ka sni je na rod je još uvek go vo rio o tom do ga đa ju 
kod Cr ve nog mora. U 68. psal mu, Da vid još jed nom opi su je kako 
je Bog vo dio svoj na rod, kako je stal no de lo vao u nji ho vu ko rist i 
slao im bla go slo ve da bi ima li hra ne.

Psalam 68, 9.10
»Blagodatni si dažd izlivao, Bože, i kad iznemagaše dostojanje 

Tvoje, Ti si ga krepio. Stado Tvoje življaše ondje; po dobroti svojoj, 
Bože, Ti si gotovio hranu jadnome.«

Mi da nas slu ži mo is to me Bogu i On stal no de lu je u našu ko-
rist. Njemu ni šta nije te ško pa Ga mo že mo sle di ti i zna ti da će se 
po sta ra ti za sve naše po tre be, kao što je to uči nio za svoj na rod u 
dav noj pro šlo sti.

14. avgust 2010.

Džems Mont go me ri u apri lu 1822. go vo rio je na jed noj me to-
di stič koj kon fe ren ci ji. Na me ra vao je da je za vr ši pe smom koju je 
upra vo na pi sao, a bila je za sno va na na 72. psal mu. Usred nje go vih 
reči ne sta lo je sve tla. Na sta lo je ko me ša nje. Na to je propovednik 
ob ja vio: »U nama još uvek ima sve tla!« Ne mir se sti šao i Mont go-
me ri je na sta vio da go vo ri.
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Ovaj do ga đaj pri ka zu je naše vre me. Ose ća te li po ne kad kako 
vas ob u zi ma strah zbog »mra ka« u sa vre me noj kul tu ri? Da nas 
iz gle da da su mno gi hrišća ni više ob u ze ti stra hom nego ve rom. 
Umi ri te se! Još uvek ima sve tla. Bog još uvek živi u na šem srcu i 
Nje go vo sve tlo bli sta mno štvu koje pipa po mra ku. Bog još uvek 
čvrsto drži sve u svo jim ru ka ma.

Da nas mo ra mo da ob ja vi mo ovu vest nade i po be de. Dajmo 
zavet Gospodu da ćemo biti Njegovo svetlo. Poslušajmo reči 
Proroka Isaije koje i nas danas pozivaju da budemo svetlost.

 (Pročitati stihove iz Knjige proroka Isaije 60,1-3.22)

21. avgust 2010.

Mi živimo u vremenu postmodernizma i relativizma. Ono što 
je apsolutno stavlja se pod znak pitanja i mnogima čak nije ni 
bitno. Istina je, za mnoge, relativna kategorija. Iako to predstavlja 
znak blizine Gospodnjeg dolaska, problem ipak nije nov. Još je 
Pilat postavio poznato pitanje, zabeleženo u Jovanu 18,38: »Šta je 
istina?« Čudno je što je to upitao baš Isusa Hrista, koji je izvor sve 
istine i sama istina. U trenutku kada se suočavamo s poslednjim 
danima svetske istorije, osigurajmo se, uz pomoć Svetoga Duha, 
da saznamo odgovor na to pitanje; i ne samo da znamo šta je 
istina već da znamo i Isusa Hrista, svoga Gospoda. On je rekao: 
»Ja sam put, istina i život; i niko neće doći Ocu do kroza me« 
(Jovan 14,6).

Bog je pozvao našu Crkvu da objavljuje tu dragocenu istinu. 
Nama je rečeno da su u »posebnom smislu adventisti sedmog 
dana postavljeni u svetu kao stražari i nosioci svetlosti. Njima je 
poverena poslednja opomena svetu koji propada. Njih je obasjalo 
prekrasno svetlo sa stranica Božje reči. Njima je povereno delo 
najsvečanije prirode – objavljivanje prve, druge i treće anđeoske 

poruke. Nijedno drugo delo nije važnije od toga. Oni ne smeju 
dozvoliti ničem drugom da obuzme njihovu pažnju.« (EGNJ, 9T 
19)

Uz pomoć Božje blagodati, mi sami treba da steknemo potpuno 
razumevanje vesti istine koja nam je poverena da bismo je objavili 
svetu. Treba da upoznamo Hrista koji je Istina. On sam je rekao: 
»I poznaćete istinu, i istina će vas izbaviti« (Jovan 8,32). Kakve li 
prednosti da upoznamo svoga Gospoda, da upoznamo istinu, i 
da čekamo Drugi dolazak našeg prekrasnog Prijatelja i Spasitelja, 
Isusa Hrista, koji nas sjedinjuje u svedočenju za istinu!

28. avgust 2010.

Pre nego što je sebe predao na žrtvu, Isus se molio svome Ocu: 
»Da svi jedno budu, kao ti, oče, što si u meni i ja u tebi; da i oni 
u nama jedno budu, da i svet veruje da si me ti poslao« (Jovan 
17,20.21). Bog je nameravao da obnovi skladan odnos između 
sebe i svojih stvorenja. Pavle piše: »Jer je on mir naš, koji oboje 
sastavi u jedno, i razvali plot koji je rastavljao, neprijateljstvo, 
telom svojim. Zakon zapovesti naukama ukinuvši; da iz oboga 
načini sobom jednoga novoga čoveka, čineći mir i da pomiri 
s Bogom oboje u jednom telu krstom, ubivši neprijateljstvo na 
njemu« (Efescima 2,14-15). Hristos želi da sruši ljudske prepreke 
koje nas odvajanju od Njega i jedne od drugih.

Na dan Pedesetnice, prilikom propovedanja jevanđelja, nestale 
su sve jezičke barijere i ljudima je bilo omogućeno da čuju i da 
razumeju (Dela 2,7-11). U Kornelijevom domu, Petar je shvatio 
Božju nameru da ukloni rasne i društvene barijere: »Zaista vidim 
da Bog ne gleda ko je ko, nego u svakom narodu koji se boji njega 
i tvori pravdu mio je njemu« (Dela 10,34.35). I konačno, Pavle 
naglašava: »Jer koji se god u Hrista krstiste, u Hrista se obukoste. 
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Nema tu Jevrejina ni Grka, nema roba ni gospodara, nema 
muškoga roda ni ženskoga; jer ste vi svi jedno u Hristu Isusu« 
(Galatima 3,27.28). Jedinstvo među vernicima je najveći dokaz 
preobražavajuće sile Isusove istine. Jedinstvo Božjeg naroda po-
kazuje svetu da je Isusova služba zaista od Boga (Jovan 17,21).

Prilikom svog Drugog dolaska, Isus želi da zatekne sjedinjen 
narod pun ljubavi, koji je objavljivao Njegovu istinu celom svetu i 
završio delo koje mu je bilo povereno.

Moja je molitva da tada i nama budu upućene Njegove reči: 
»Dobro slugo dobri i verni... uđi u radost gospodara svojega!« 
(Matej 25,21).

4. septembar 2010.

U jednoj od naših crkava jednostavna staklena vrata odvajala 
su bogomolju od predsoblja. Neki vernik, ne videći staklo koje ga 
je odvajalo od prostorije u koju je želeo da uđe, udario je u njega i 
delići staklene pregrade rasuli su se na sve strane.

Život bi bio mnogo jednostavniji kada bi sve bilo onako kako 
izgleda. Ono što vidimo često ne odražava stvarnost, skriveni 
činioci određuju događaje i ponašanje. Kako da onda prepoznamo 
dublje dimenzije života?

Život je borba između dobra i zla, stalna tema bezbrojnih 
fi lmova i videa, koje industrija zabave izbacuje na tržište. Mi 
možemo sanjati o životu kakav želimo pružiti sebi, svojoj porodici, 
zajednici, ali često ostajemo bespomoćni pred naletima zla. Ono 
raskida veze zajedništva, seje nepoverenje, uništava mir, nanosi 
bol, tugu i smrt; drži nas u stanju patnje i greha.

Kako da pronađemo izlaz iz tog položaja? Odgovor se nalazi 
u Pavlovim rečima: »Reč istine, jevanđelje spasenja vašega« 
(Efescima 1,8).

Jevanđelje opisuje trajni duhovni sukob, sukob između Boga 
i jednog neprijatelja kome Biblija daje mnoga imena, na primer: 
Sotona, zmija, aždaha, bog sveta ovoga. Pošto ga pokreću zavist i 
oholost, njegov je osnovni cilj da zauzme Božje mesto. 

Namera neprijatelja jasno je pokazana u izveštaju o Isusovom 
kušanju u pustinji: Sotona želi da obožavamo njega umesto Boga 
(Matej 4,8-10). On optužuje Boga da nije dostojan poverenja i 
osporava Božje pravo na sveopšte obožavanje. Stavlja pod sumnju 
božansku istinu, napada Njegovu Reč, Njegov zakon, Njegov 
narod. Knjiga Elen G. Vajt Velika borba daje istorijski pregled o 
tome kako su Sotonini napadi na Boga i Njegovu istinu uticali na 
istoriju ljudskog roda ali i Hristove Crkve.

Upravo zbog tog sukoba, život nas stavlja pred izbor hoćemo 
li živeti za Boga ili za Njegovog neprijatelja. Pošto su se adventisti 
opredelili za Boga, sjedinjuje ih poznanje Božje istine. Mi se ne 
trudimo da samo upoznamo Božju istinu nego i da rastemo u 
poznavanju istine. I mi smo se danas ovde okupili jer nas sjedinjuje 
i povezuje poznanje Božje istine i želimo da rastemo u njoj. Zato 
iskoristimo svaki trenutak ovog svetog dana da je bolje upoznamo 
i da proslavimo Onoga koji nam ga je dao.

11. septembar 2010.

Jednog dana, Isus je hodao granicom između Judeje i Samarije. 
„A kad ulažaše u jedno selo sretoše Ga deset gubavih ljudi, koji 
staše izdaleka, I podigoše glas govoreći: Isuse učitelju! Pomiluj 
nas. I videvši ih reče im: Idite i pokažite se sveštenicima. I oni 
idući očistiše se. A jedan od njih videvši da se isceli povrati se 
hvaleći Boga glasno, I pade ničice pred noge Njegove, i zahvali 
Mu. I to beše Samarjanin. A Isus odgovarajući reče: Ne isceliše li 
se desetorica? Gde su dakle devetorica? Kako se među njima koji 
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ne nađe da se vrati da zahvali Bogu, nego sam ovaj tuđin?» (Luka 
17,12-18)

Važno je da zapazimo da su svih deset gubavaca zapomagali 
i molili Isusa da im pomogne. Na granicama neznabožačkih 
zemalja, ova mešovita grupa društvenih izgnanika sustigla je 
Isusa i molila Ga da ih izleči. Isus je odgovorio na njihovu molbu 
i vratio im zdravlje. Ali, Biblija kaže da se „jedan od njih, videvši 
da se isceli, povrati hvaleći Boga glasno».

Još jedna važna pouka u ovoj priči je da je samo jedan gubavac 
„video» da se izlečio. Sigurno da drugi nisu mogli da ne vide 
čudesan način na koji je guba napustila njihovo telo. Morali su 
da vide. Reč koja se koristi u ovom izveštaju znači mnogo više od 
običnog posmatranja, ona znači opažanje. Reč predlaže da je jedan 
gubavac razumeo značenje čuda. Kada je gubavac razumeo šta 
mu se stvarno dogodilo, on se ispunio zahvalnošću. Ostalih devet 
možda su videli, ali nisu dovoljno dugo razmišljali o čudu. Jedan 
gubavac lično se vratio i zahvalio svom Lekaru proslavljanjem 
koje je bilo glasno i jasno. Značajno pitanje koje je Isus postavio 
glasi: „Gde su dakle devetorica?»

Elen Vajt, u Čežnji vekova, kaže, „Dao je sva bogatstva neba da 
ih otkupi, pa ipak su ravnodušni prema Njegovoj velikoj ljubavi» 
(str. 293). Možda Spasitelj i danas postavlja isto pitanje. Gde su 
vernici? Gde su ljudi koji dolaze sa srcem punim zahvalnosti? Gde 
su ljudi koji su tako duboko dirnuti Božjom milošću na Golgoti 
da im je otkupljenje jedina tema vredna razgovora? Gde su oni čiji 
su životi promenjeni istinom jevanđelja?

 Da li smo ti i ja ovakvi vernici? Da li smo došli u Božji dom 
ispunjeni zahvalnošću? Ako jesmo zapevajmo Mu pesmu hvale, 
pesmu koja dolazi iz srca koje shvata šta je Bog učinio za njega.

18. septembar 2010.

Jero nim, po zna ti pre vo di lac Bi bli je, po čeo je svo ju slu žbu u 
ma lom gra du Vi tle je mu, go to vo če ti ri sto le ća po sle vre me na u 
kome je Isus ho dao u njemu i če tr na est ve ko va po sle ro đe nja cara 
Da vi da. Je ro ni mu su bile po treb ne dva de set i tri go di ne da do vr-
ši svoj pre vod Bi bli je s grč kog i je vrej skog na la tin ski ostvarujući 
tako san da »svo jim la tin skim či ta o ci ma pru ži skri ve no bla go«. 
Nje gov pre vod, Vul ga ta, ve ko vi ma je bio ce njen i upo tre blja van 
kao slu žbe ni la tin ski pre vod.

Je ro nim je vo leo celu Bi bli ju, ali je po seb no uži vao u Psal mi-
ma. Nje gov omi lje ni tekst bio je Psa lam 1,2: »Nego mu je omi leo 
za kon Go spod nji i o za ko nu nje go vu mi sli dan i noć.« Je ro nim je, 
kao i psal mi sta, znao da je vre me pro ve de no s Bož jom reči ključ 
za ra do stan do ži vljaj.

Dok je sta jao na oba li Jor da na, spre man da izra ilj ski na rod uve-
de u Obe ća nu ze mlju, Isus Na vin je do bio slič nu po ru ku: »Neka 
se ne ra sta vlja od usta tvo jih knji ga ovo ga za ko na, nego raz mi šljaj 
o njemu dan i noć... jer ćeš tada biti sre ćan na pu te vi ma tvo jim i 
tada ćeš na pre do va ti.« (Isus Na vin 1,8)

Ako že li te da bu de te sreć ni, ako stvar no že li te da us pe te, neka 
vam na pr vom me stu bude pro u ča va nje Bož je reči. Slič no Je ro ni-
mo vim či ta o ci ma, usta no vi će te da je Bož ja reč pre pu na sakri ve nog 
bla ga koje oče ku je da bude ot kri ve no. Verujem da ćemo i ovoga 
jutra u okviru Subotne škole otkriti nova blaga Njegove reči.
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25. septembar 2010.
 
Za cara Je ze ki ju i sta nov ni štvo u Je ru sa li mu iz gle di su bili vrlo 

rđa vi. Se ver no izra ilj sko car stvo palo je pred asir skom na je zdom 
i sad je pred stav nik asir skog cara sta jao pred je ru sa lim skim be-
de mi ma, zah te va ju ći Je ze ki jinu pre da ju. Dr že ći se u veri za Boga, 
Je ze ki ja je od bio zah tev.

»U što se da kle uzdaš, te si se od met nuo od mene«, ru gao se 
Asi rac. »Ali su pra zne reči da imaš sa ve te i sile za rat.« Onda se 
upi tao da li Je ze ki ja čeka da ga Egip ća ni spa su? Ako se osla nja na 
Egi pat, upo zo rio ga je, do ži ve će da se osla nja na slo mlje nu tr sku 
koja pro ba da i pro di re u dlan ono ga ko se na nju oslo ni (2. o ca-
re vi ma 18,18–21). Za tim je po zvao na rod na pre da ju i za pre tio 
op sa dom ako od bi je zahtev. Na kra ju je čak tvr dio da je Bož ja 
volja da se pre da ju.

Me đu tim, Je ze ki ja je ostao ne po ko le bljiv u svo joj veri. Ume sto 
da ne po sred no od go vo ri na asir sku pret nju, on se mo lio. Bog je 
obe ćao iz ba vlje nje i sle de će noći sto osam de set i pet hi lja da asir-
skih voj ni ka umr lo je u snu. Pre ži ve li su se brzo vra ti li svo jim 
do mo vi ma.

Je ze ki ja se u te škim pri li ka ma po na šao slič no Da vi du. Mo žda 
je čak i či tao 56. psa lam da bi se ohra brio. Na koga se Je ze ki ja osla-
njao? Nije se osla njao na tr sku koja se može slo mi ti, već na Boga 
koji će ga vo di ti. 

Ove posebne subote došli smo u Božji dom sa zahvalnošću za 
Njegovu brigu i vođstvo u prethodnom tromesečju i molitvom da 
nas vodi u vremenu koje je pred nama. Budućnost je neizvesna, ali 
dok danas obnavljamo svoj zavet sa Gospodom, mi potvrđujemo 
da se na Njega oslanjamo.
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Izdaje: Glavni odbor hrišćanske adventističke crkve
Beograd, Radoslava Grujića 4
Pripremljeno u Odeljenju za Subotnu školu pri Glavnom odboru
Odgovara: Igor Bosnić
Umnoženo u kancelariji izdavača - 2010.
Za internu upotrebu


